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RI—FOHE (BRYBRLFELEHDER)

# ZORY FLDOER

x <- numeric()

# BYRLEE (for)
#iZ1HAB10FETEATxIZTAND
for(i in 1:10) x[i] <- ix*2

# B8 (function)
tmpfunc <- function(x,y=1){ # x, y &5
return(x+y)

}

tmpfunc(x=1,y=10)
tmpfunc(1,10)
tmpfunc(10)
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(1) BRBOBEFZENLSBETILTREINDIN?

o RE|XEETIL
o RENEBERE=5FNDERE + RELE - f¥E=
o ERBADELHIBECMAZELZ EXEZ L
o M AERIEMETIL: JOHFI a3 ETIL

o FHHBETETIL
s SEDNaFTDEM=FEFDa-1FTOEH x £=FKEYFR

o EARBERNDOFHIESE. BFEOMALECREFERESZR

o XIHT HEREFMEETIL : VPA, Statistical catch at age
model & &
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(1) ETILOEREA

FEHEEETIL (EAARKDOENE

SEDaFTOEH = X EEFRYE
Noe = exp(—Fat — Mat)

1% H 2% H 3% H

HEI BEF  (PRIKEF) R #FA L =& RHE (2013 £ 5 A 20 A) 8 /47



FEWBETTIL (AEELMAZEDHE)

o BEE
_ Fat
Gt = m(,vat — No_16-1) (1)
Fat
oy P Fa M ()

o MAE=f(HNDE) + F£XH
o Beverton-Holt: R = aSSB/(1 + bSSB)

o Ricker: R = aSSB exp(—bSSB)

Recruitment

—— Beverton-Holt
— Ricker
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Q) REFESTRELEEETILDEEZHAND

REEEETI
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ZZTOHEN
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1LRTIAYFLTHES

2. RTe7AYy FLTHES

Bit1 =B+ r( _%)Bt_ct

nyear <- 50 # FEZITOEM
r <- 0.3 # H&FER
K <- 1000 # IRIFINAE S
B <- numeric()
B[1] <- K # 1FRANERERFIKEFLVET D
E <- rep(0.20,nyear) # HE2F|DDifE
for(i in 2:nyear) # nyear E#&YIRLEET S
B[i] <- B[i-1] + r*(1-B[i-1]1/K)*B[i-1] - E[i-1]*B[i-1]
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1L.RTIAYFLTHES

# FEROJOy b
plot(B, ylab="Biomass",xlab="Year",ylim=c(0,max(B)))
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1L.RTIAYFLTHES

# %S D

# SPmodell; r, K, Bl, EX#E5XT. REEEETILIZLI=A o1

# BERE (B)., A= (C). AKX (E) Z:RIEH
SPmodel1<- function(r, K, Bl, E, nyear=50)
{

B <- numeric()

B[1] <- Bl

for(i in 2:nyear){
B[i] <- B[i-1] + r*(1-B[i-1]1/K)*B[i-1] - E[i-1]*B[i-1]
}

C <- Ex*B

return(list(B=B, C=C, E=E)) # {EZIRT
}
# fELAT=

resl <- SPmodel1(0.3,1000,1000,rep(0.1,50))
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1LRTIAYFLTHES

2. RAEEE ZXA D LERBEFEDLSICEILT S
h?

# EZVWAVWAEZTHRIZRRE

resl <- SPmodel1(0.3,1000,1000,rep(0.1,50))
res2 <- SPmodel1(0.3,1000,1000,rep(0.2,50))
res3 <- SPmodel1(0.3,1000,1000,rep(0.3,50))

# 7Oy 9B

par (mfrow=c(1,2) ,mar=c(4,4,2,1))
plot(res1$B,ylim=c(0,1000),ylab="Biomass",xlab="Year")
points(res2$B, col=2,pch=3)

points(res3$B,col=3,pch=3)

plot(res1$C,ylim=c(0,250),ylab="Catch",xlab="Year",type="b")
points(res2$C,col=2,pch=2,type="b")
points(res33$C,col=3,pch=3,type="b")
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1L.RTIAYFLTHES
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1.RTIAY FLTHEKS
o Eysy =r/2&Y. r=03D&E Eysy =0.3/2=0.15
res4 <- SPmodel1(0.3,1000,1000,rep(0.15,50))

# SEOREIZUTOTOY bEEM
plot(res1$B,ylim=c(0,1000),ylab="Biomass",xlab="Year")
points(res2$B,col=2,pch=3)

points(res3$B,col=3,pch=3)

points(res4$B, col=4, pch=4)

plot(res1$C,ylim=c(0,250) ,ylab="Catch",xlab="Year",type="b")

points(res2$C,col=2,pch=2,type="b")

points(res3$C,col=3,pch=3,type="b")

points(res4$C,col=4,pch=4)

legend (’topright’, col=1:4,pch=1:4, # FLfl
legend=paste(’E=’,c(0.1,0.2,0.3,0.15)))
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(3) BET—EHD
BERREZHTET S
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(3) HIRETE

(3) BET— SN LERNEZHEET S
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1. BET—2 0O - Tay b+

1 #UT—20%E - TRy b

source("script2_fun.r") # BAKEDFRHAH
# BEXRIBELLOODLERETSHETS

Et <- seq(from=0,t0=0.3,length=50)
plot(Et)

# BARE 0.20iF8

set.seed (1)

datal <- SPobs(0.3,1000,1000, # {RET 5 r,K,B1 DIE
Et, # 50 EHDRER,
1, # CPUE = q * B MDq
0.2) # CPUEDREDKEFE (0.2)

# BARE 0.4 DIGA

data2 <- SPobs(0.3,1000,1000,Et,1,0.4)

# ERLET—2LEOERENOSOY b
par (mfrow=c(1,2) ,mar=c(4,4,2,1))
plot(datal); title("SD=0.2")
plot(data2); title("SD=0.4")
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2. EiREHMET 5

2. ETIIZHTITIH TEREMET S

# T—ADER
set.seed (1)
datal <- SPobs(0.3,1000,1000,Et,1,0.2)

# NTA—RHTE
(estl <- SPest(what.est=1:3, # {A[D/INTA—F EH{TFT DH7
# (1: r, 2: K, 3: B1)
data=datal, # BAET—A
init=c(0.3,1000,1000))) # #HA{E
predl <- predict(estl) # ¥FEINTz/NTA—2 TFH
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2. EiREHMET 5

par (mfrow=c(1,3) ,mar=c(4,4,2,1))

plot(datal); title(’Observation’) # T—A2 M 7O k

plot(predl); title(’Expected’) # FHIERDTOv k

matplot (cbind (datal$B,predi$B) ,pch=1:2) # BEDOERE & DL
legend(’topright’,col=1:2,legend=c(’True’,’Estimation’) ,pch=1:2)
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BURL

3. 8 BYRLO-T/INTA—T XL

# BIZIE, 100[E, T—RES VA LICRESETHET S LERYKR
+
# BREAHLMY FT, MO YIZ, load("Robj/par.matl.R") T
N <- 100
par.matl <- matrix(O0,N,3)
set.seed (1)
for(i in 1:N){
# T—RERK
datal <- SPobs(0.3,1000,1000,Et,1,0.2)
# INTA—RHTE
par.matl[i,] <- SPest(what.est=1:3,data=datal,
init=c(0.3,1000,1000)) $par

HEI BEF  (PRIKEF) R #FA L =& RHE (2013 £ 5 A 20 A) 25 / 47



# HEHRRORT (HHBEHNEDE)

par (mfrow=c(2,2) ,mar=c(3,3,1,1))

#r
hist(par.mat1[,1],col="pink",nclass=20,main="r’)
abline(v=0.3,co0l=2,1wd=3)

# K
hist(par.matl[,2],col="pink",nclass=20,main="K’)
abline(v=1log(1000),col=2,1wd=3)

# Bl
hist(par.mat1[,3],col="pink",nclass=20,main=’B1’)
abline(v=10g(1000),col=2,1wd=3)
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CPUE M¥EEM & Y ELMES (V=025 04~)

# KYBEHAMMY ET,
# MHUYIZ, load("Robj/par.matl.R") T%
N <- 100
par.mat2 <- matrix(O,N,3)
set.seed (1)
for(i in 1:N){
# T—RER
datal <- SPobs(0.3,1000,1000,seq(from=0,t0=0.3,length=50),1,0.4)
# INTA—RHE
par.mat2[i,] <- SPest(what.est=1:3,data=datal,init=c(0.3,1000,1000))$par
¥

# EERRORT (LN EDE)

par (mfrow=c(2,2) ,mar=c(3,3,1,1))
hist(par.mat2[,1],col="pink",nclass=20,main="r’)
abline(v=0.3,co0l=2,1wd=3)
hist(par.mat2[,2],col="pink",nclass=20,main="K’)
abline(v=10g(1000),col=2,1wd=3)
hist(par.mat2[,3],col="pink",nclass=20,main="B1’)
abline (v=10g(1000) ,co0l=2,1lwd=3)

(2013 £ 5 A 20 A)
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BURL

# SD=0.2MEETL0.4DEEDT, KOEEEDHHIEERTES

par (mfrow=c(1,2))

#r

plot(density(par.mati[,1]),type=’1’,1wd=3,
x1im=c(0.20,0.40) ,main="r")

points(density(par.mat2[,1]),type="1’,1wd=3,col=2)

# K

plot(density(exp(par.mati[,2])) ,type=’1’,1wd=3,

x1im=c(800,1300) ,main="K’)
points(density(exp(par.mat2[,2])),type=’1’,1wd=3,col=2)

legend (’topright’,legend=c(’SD=0.2’,°SD=0.4"),col=1:2,1wd=3)
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BURL

ETNENDZETHESNIZMSY [ ?

MSY1 <- par.matl[,1]*exp(par.matl[,2])/4 # MSY=r*K/4
MSY2 <- par.mat2[,1]*exp(par.mat2[,2])/4

BMSY1 <- exp(par.matl[,2])/2 # B_MSY=K/2
BMSY2 <- exp(par.mat2[,2])/2

plot(density(MSY1),type=’1’,1lwd=3,main="MSY’,
x1im=c(60,80))
points(density (MSY2) ,type=’1’,1lwd=3,col=2)

plot(density(BMSY1) ,type=’1’,1lwd=3,main="B_MSY’,
x1lim=c(400,700))
points(density(BMSY2) ,type=’1’,1wd=3,col=2)

legend (’topright’,legend=c(’SD=0.2",’SD=0.4"),col=1:2,1wd=3)
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BURL

—BFED

o BAlENT-T—4% (CPUE, B¥EE) ICREEEETILE T4
FEETNHASA—EZHELT-

o VXIalL—YarvETITHREL-EDEEHTEEEZLEK LT

o UIal—Lavhbbhhot=C & : CPUEDEBEMNKY]

o Jo5Rw  FAFHLIVETITREDRWMEENELOND
DIFE. EQOESLGEULBEEN?AEROBILEEETZEZT.,
WAWNWARARTHES

o =71 AH%E . Bayesian production model (r, K DERIEHRD
FA), REEZMETIL (TOERBREDERE) FLALLNRS
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(4) HREHEFERD T2H)

(4) BRFEERD T8
N
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(4) BREMFERD T2

(4) BREHEHRD (B0 - FREZE O

ERIZIE TEDE] #HMAZEIFTELRN - HEENED {5 VEE
M2 FRIEIEDL SVWTREEN? 25T HETIHENH S
BESH BRIFMETILCTRELLNSA—FEFEZ-ESITHR
MESITEHLEMN? BIZIE. Bl = K PBRRTEDIRELRE)
(ETILDREEDKRE)

T—hrRARSYT T—REIVHLICYHBUTY)UT LT, HEEZRY
kY (FEXEOHE)

Oy FAT T2E1DFDIREICKRELT, HEEZRYERT (&
EHh0ENT—F - SANEDKRL)

EETOT7A4IL #HEEINTA—E2D 12D (FIFEHR) 2H7IZELS
B EEIZ, BMBEBAED LS IZTLT ENERD (B
EXEOHTE)
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Cxv o FA7

# DEDDHERZEL-TL S

set.seed(10)

datal <- SPobs(0.3,1000,1000,seq(from=0,t0=0.3,length=50),1,0.4)
est3 <- SPest(what.est=c(1:3),data=datal,init=c(0.3,1000,1000))
plot(datal)

plot(predict(est3))

# 50 F5 CPUE T—4 A% HNT, 50 EEYERL
# CNEEFSHIIYET,
# load("Robj/par.mat3.R"); load("Robj/pred.list.R")
par.mat3 <- matrix(0,50,3)
pred.list <- list()
for(i in 1:50){
tmpdata <- datal
tmpdata$cpue.obs[i] <- NA # i ZEHD CPUE & NA (Ri8) £9 5%
tmp <- SPest(what.est=c(1:3),data=tmpdata,init=c(0.3,1000,1000))
par.mat3[i,] <- tmp$par
# PAMEZR-L\OT, FRHEZERRE
pred.list[[i]] <- predict(tmp)

(2013 £ 5 A 20 A)
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(4) BREFMIERD [0

# BREOFAEZ 0@ TAY b

par (mfrow=c(1,1))

biom <- sapply(pred.list,function(x) x$B)
matplot (biom,type="1",col="gray’,lwd=2)

# RN 1FEBE3FRZRELEKER
matpoints(biom[,c(1,3)],type="b’,1lwd=2,col=2,pch=1:2)
points(predict(est3)$B,type="b’,1lwd=2,pch=3)
points(datal$cpue,pch=4)
legend(’topright’,pch=c(1:4),1lwd=2,col=c(2,2,1,1),
legend=c (’Remove 1st year’,’Remove 3rd year’,
’Estimated’,’0Observed CPUE’))
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(4) BREMFERD T2

TEJOI77AIL

Ch LB, L.
load("Robj/LL.matrix.R")

r ZEH T EE

.range <- seq(from=0.1,t0=0.4,by=0.005)
K ZEhh 9 &

.range <- seq(from=700,to=1500,by=25)

N~ # KB H# # #

LL.matrix <- matrix(0,length(r.range),length(K.range))
for(i in 1:length(r.range)){
for(j in 1:length(K.range)){
#r, KIFEELTBLDAEEL. BHERDEE
# LL.matrix [CAN D
LL.matrix[i,j] <- SPest(what.est=c(3),data=datal,
init=c(r.range[i] ,K.range[j],1000))$value
1}
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(4) BREFMIERD [0

# FEROTOY b+
par (mfrow=c(1,2))

image (r.range,K.range,log(LL.matrix),col=terrain.colors(100))
contour (r.range,K.range,log(LL.matrix) ,add=TRUE)
points(est3$par[1],exp(est3$par[2]),col="white",cex=2,pch=3)

# 2BDHDE

image (r.range,K.range,log(LL.matrix),col=c(2,"pink"),
breaks=c(0,2,100))

contour (r.range,K.range,log(LL.matrix) ,add=TRUE)

points(est3$par[1],exp(est3$par[2]),col="white", cex=2,pch=3)
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(4) BREMFERD T2

CCETODFEED

o BRIERDETILEHWIIEE

o ARDT—RAVETIDREDEENEZMD

o FREEMETEMET S LICKY. VRV EERE

o Jo5Aa FT—rRFSYTORESELOTHTLEZELY
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(5) FEEEETIL

(5) FmBEETIL
K YUBH. .
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(5) FEBEETIL

(5) FEWBEETIL

° Nat = Nafl,tfl exp(_Fat - Mat)

ZZTOHRN
REEETETIVLERBRIZ,
QO UIalL—arvT—SDER

Q@ VPA #{& > =& R

Q@ ETILEH (RESH)
EOOTHD |

(2013 4 5 A 20 B) 40 / 47
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1. 2aL—2arvT—2DERK

\'l

source(’script2_fun.r’)

# T—RERDT=HDEE ASobs

set.seed(10)

data2 <- ASobs() # BIEEL=T 7+ +O5IEHELND
plot(data2) # MADSUHALEBGEL=TO5Y L3 ETILER
LL5mnAL

data3 <- ASobs(Rsigma=0.3) # HEDMAZES VX LEE

plot(datad) # BREMEE

#(FYE) TOFI a3 VvETLEHTEIHTHD

(spestl <- SPest(what.est=c(1:3),data=data2,init=c(0.3,3000,3000)))
(spest2 <- SPest(what.est=c(1:3),data=data3,init=c(0.3,3000,3000)))

t MADS U LEES G LDOEE
matplot (cbind(predict (spestl)$B,data2$B),type=’b’,pch=1:2)

# MADS U HELEBHY DES
matplot(cbind(predict (spest2)$B,data3$B) ,type="b’,pch=1:2)
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(5) FIMHEEETIV

2. VPA (virtual population analysis)

o FWBETNT (Nt Foe) ZHFE Lz
- FYBLDT—EHNRBE
— FEAIEEES G, OFA

o MEAREX G = For/(Far + Mar)(Nag — Najre41) &Y.
Cat; Na+1,t+17 Mat hfbb\h[is Fat li*i é (if

] POpe @ﬁ{uiﬁ Nat = Na+1,t+1 eXp(Mat) + Cat eXp(Mat/2)

o TLIC, BETIEFAZFLL., BFEIGEREIZHEYEEELN
T, EVWSTREEB ST ET Nay, For ZFDBHKITFHEL
T

o EDEEIX. VPASERICAEIN-EE (rvpal.7.r) #
5
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VPAD HTILH

source("rvpa0.7.r")
data3 <- ASobs(Rsigma=0.3) # BEDMAZS VH LEH
vdat <- list()
vdat$caa <- vdat$M <- vdat$maa <- vdat$waa <- data3$caa
# EMINSA—F (VZal—I 3 TRELEEDERL)
vdat$waall <- 1 # CCTIXERANEREIEZ L (REEEE)
vdat$maal[]l <- c(rep(0,4),rep(1,6)) # FFAZE
vdat$M[] <- 0.3 # HATWLX
# VPA DEIT
vresl <- vpa(vdat,fc.year=47:49,
tf.year = 47:49, #EEDEREZSERT S4MH
term.F="max",stat.tf="mean",
Pope=TRUE, tune=FALSE,p.init=0.5)
# HEEELEDEDLER
plot(colSums(vresi$naa) ,type="b",
ylim=c(0,max(colSums(vresi$naa) ,data3$B)))
points(data3$B,type="b",col=2)
legend("topright",col=1:2,pch=c(1,1),legend=c("Estimation","True"))
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(5) FEBEETIL

3. EFILBHE (RES, M)

# RETDHAMEEDENCEZD

vdat2 <- vdat

vdat2$M[] <- 0.2 # DEIE (0.3) M 0.2~

# VPA DZEAT

vres2 <- vpa(vdat2,fc.year=47:49,
tf.year = 47:49,
term.F="max",stat.tf="mean",
Pope=TRUE, tune=FALSE,p.init=0.5)

plot(colSums(vresi$naa) ,type="b",
ylim=c (0,max(colSums (vresi$naa) ,data3$B)))
points(data3$B,type="b",col=2)
points(colSums (vres2$naa) ,type="b",col=3)
legend("topright",col=1:3,pch=c(1,1),
legend=c("Estimation","True","Higher M"))
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(5) FIHHEEETIV

TTILEM: BRESH (FEilAEER)

# ChB A,
# load("Robj/est.naa.R")
set.seed (1)
est.naa <- matrix(0,50,100)
vres3 <- list()
for(i in 1:100){
tmpdat <- vdat
# ERAAEERICZENMORENHD LT D
tmp <- apply(vdat$caa,2,function(x)
rmultinom(n=1,size=1000,prob=x))
tmp <- sweep(sweep(tmp,2,apply(tmp,2,sum),FUN="/"),
2,apply(vdat$caa,2,sum) ,FUN="x")
tmpdat$caall <- tmp # caa DEFHZ
# VPA DEFT
vres3[[i]] <- vpa(tmpdat,fc.year=47:49,
tf.year = 47:49,
term.F="max",stat.tf="mean",
Pope=TRUE, tune=FALSE,p.init=0.5)
est.naal,i] <- colSums(vres3[[i]]$naa)

}

boxplot (t(est.naa),ylim=c(0,4000))
points(data3$B,type="b",col=2)
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(5) FEEEET IV

CCETODEED

o FUIHBIETETIL (VPA) TIX. K YBEMAT—4 (KRRMERA
FnfEp) AREEDN, 322D EZHND GERE -
BEODMALE G E)

o (T Z2a) ESVWSEHDEZTIC, EHBERAKHIRED
ETEITOEF LI VETILOHTIEOLAESIN?EF-. B
MTRHEWMERIE? (MAZSOKRES, FHAOFERE, AE
FEDINE—21HE)

o (75202 VPAIZKZERFHEDNRYIZEN K S HRE
Nl BEEADNDEMN?

o (Enub¥E) HMARERIMETI
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N - cL 1N
BHYIZ : REFE - - &R
o EiRET{HDIEAE
EDQ&SLBREARBOBENMRESIN TSN ? DEME

o BIRTEI 4RI
Y2al—YarvT—2EFE--ERFHET T OEEDERR

o BEIRFHImMDRIZ(E
SESELETIVEMIC K SFHEERMOFE

o R & > - &Rl

IVt THTES? LHL. RTHBIEIZKY, BEHEIC
PRERASAIRE (T—FR Sy THEDKRYIRLETE)

HEI BEF  (PRIKEF) R #FA L =& RHE (2013 £ 5 A 20 A) 47 | 47



	�������鰭
	(1) ���f�������松
	(2) �V�‾�����[�V����
	1. R���v���b�g���������い

	(3) �����]�真
	1. �[���f�[�^�������E�v���b�g 
	2. �����]�����蜑
	�J�����亀

	(4) �����]���������u�f�f�v
	(5) �N��������f��
	�������鰭

